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Введение
Проект планировки территории с проектом межевания территории в его составе разработан для объекта «Строительство газораспределительной сети по ул. Баумана, ул. Коминтерна, ул. Калинина в с. Новое Леушино Тейковского района Ивановской области».

Материалы проекта выполнены в системе координат 1963 г., используемой для ведения государственного кадастра недвижимости. Система высот — Балтийская, 1977 г.

Проект выполнен на основании «Технического задания на проектирование «Строительство газораспределительной сети по ул. Баумана, ул. Коминтерна, ул. Калинина в с. Новое Леушино Тейковского района Ивановской области», утвержденного Главой Администрации Новолеушинского сельского поселения от 01 июля 2016 г. (приведено в Приложении к тому II), с учетом требований:

· Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ;
· Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ;
· Постановления Правительства Российской Федерации от 20.11.2000 № 878 «Об утверждении правил охраны газораспределительных сетей»;
· Постановления Правительства Российской Федерации от 09.06.1995 № 578 «Об утверждении правил охраны линий и сооружений связи Российской Федерации»;

· Постановления Правительства Российской Федерации от 24.02.2009 № 160 «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон»;
· Постановления Правительства Ивановской области от 06.11.2009 № 313-п «Об утверждении нормативов градостроительного проектирования Ивановской области»;
· СП 42.13330.2011 «Свод правил. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*»;

· СП 62.13330.2011 ««Газораспределительные системы»;

· СП 42-101-2003. «Свод правил по проектированию и строительству. Общие положения по проектированию и строительству газораспределительных систем из металлических и полиэтиленовых труб»;
· СанПиН 2.1.4.1175-02 «Гигиенические требования к качеству воды нецентрализованного водоснабжения. Санитарная охрана источников»;

· СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения»;

· СНиП 11-04-2003 «Инструкция о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации».

В связи с отсутствием в районе с. Новое Леушино объектов культурного наследия, выявленных объектов культурного наследия, а также зон их охраны, защитных зон объектов культурного наследия, схема границ территорий объектов культурного наследия, предусмотренная п. 5 статьи 42 Градостроительного кодекса исключена из состава проекта. В рамках настоящего проекта не выявлено необходимости в проведении работ по изменению параметров объектов транспортной инфраструктуры, вертикальной планировки территории, проведению мероприятий по инженерной подготовке территории, связанных со строительством газопровода, поэтому соответствующие схемы также исключены из состава проекта. 

Цели разработки проекта:

· обеспечение устойчивого развития,

· определение трассы и границ земельных участков для размещения и строительства проектируемого газопровода.

Исходная документация:
· Технические условия №121 от 20.06.2016 г., выданные ОАО «Газпром газораспределение Иваново» (приведены в приложении к Тому II);

· Топографические планы М 1:500, выполненные ООО «Тейковский землемер» в 2016 г.;

· Технический отчет по инженерно-геологическим изысканиям. 23-СД, выполненный ООО «Геопласт» в 2016 г.;
· Кадастровый план территории квартала: 37:18:020101 (от 26.10.2016 г.).
Материалы ранее разработанной градостроительной документации:

1. Генеральный план Новолеушинского сельского поселения, разработанный ООО «База» в 2010 г., утвержденный Решением Совета Новолеушинского сельского поселения № 174 от 02.12.2012 г., с изменениями, утвержденными Решением Совета № 338 от 24.04.2015 г.

2. Правила землепользования и застройки Новолеушинского сельского поселения Тейковского муниципального района Ивановской области, утвержденные Решением Совета Новолеушинского сельского поселения № 174 от 02.10.2012 г.

3. Схема водоснабжения и водоотведения Новолеушинского сельского поселения Тейковского муниципального района Ивановской области, утвержденная Постановлением Администрации Новолеушинского сельского поселения № 8 от 20.02.2014 г.

4. Схема теплоснабжения с. Новое Леушино Тейковского муниципального района Ивановской области, утвержденная Постановлением Администрации Новолеушинского сельского поселения № 3/1 от 18.01.2013 г.

Положения о размещении объектов капитального строительства 

Линейный объект капитального строительства местного значения газопровод низкого давления IV категории предназначен для газификации жилых домов по улицам Калинина, Баумана, Коминтерна в сложившихся кварталах малоэтажной жилой застройки усадебного типа в с. Новое Леушино. Материал труб - полиэтилен при подземной прокладке, сталь - при надземной. Место присоединения: существующий подземный распределительный газопровод низкого давления природного газа d 108х4,0 мм у дома №24 по ул. Центральной, Рраб = 0,018 МПа. Максимальная нагрузка: 84,0 тыс. м3/год; 0,098 тыс. тут/год; 110 нм3/час. Глубина прокладки 0,7-1,5 м.
Общая протяженность проектируемого газопровода в плане - 2983,7 м;

В том числе:
прокладываемого только подземным способом – 2900 м, из них:
- под покрытиями проезжих частей с улучшенным грунтовым покрытием – 236,9 м;

- под цементобетонными и асфальтобетонными покрытиями (тротуарами, а также подходами и подъездами к жилым домам) – 12,9 м;
Без определения способа прокладки (подземным или надземным способом по территориям участков для ведения личного подсобного хозяйства): –-  67,5 м.
Границы проекта определены с учетом охвата домовладений жителей села, в интересах которых администрацией сельского поселения организована разработка проектной документации.
Подземный газопровод размещен на землях общего пользования улично-дорожной сети населенного пункта (улицам Центральной, Сидоринской, Калинина, Баумана, Коминтерна и одному из переулков), за исключением двух участков. На участке от точки подключения до ул. Центральной газопровод предусматривается в подземном исполнении по неразмежеванным территориям квартала малоэтажной застройки между участками многоквартирных жилых домов. На участке между ул. Баумана и перекрестком улиц Калинина и Школьной прокладка газопровода предусмотрена внутри огороженной территории приусадебных земельных участков, расположенных по адресу: ул. Калинина, д. 1 и ул. Баумана, д. 12. Границы участков не зарегистрированы в установленном порядке в государственном кадастре недвижимости и приняты по контуру ограждений на топографической съемке. Принципиально возможно обеспечить газоснабжение домовладения ул. Калинина, д.1 иным путем (вдоль ул. Калинина и Школьной), поэтому настоящий проект не является основанием для изъятия частей земельных участков для строительства объекта местного значения или установления публичного сервитута для строительства. Использование территорий приусадебных земельных участков ул. Баумана, дом 12 (К№ 37:18:020101:424) и ул. Калинина, дом 1 (К№ 37:18:020101:458) может быть осуществлено только с согласия их владельцев. Проектирование трассы по земельным участкам для ведения личного подсобного хозяйства произведено в целях снижения стоимости строительства. На территории приусадебных участков проектом планировки не предъявляются требования к способу прокладки, она может быть как надземной, так и подземной, что зависит от условий соглашения с владельцами земельных участков. После ввода в эксплуатацию должен быть установлен сервитут для обслуживания газопровода. Обладатели сервитута - эксплуатирующая газопровод организация, организация осуществляющая ремонтно-восстановительные работы.
В отсутствие планов по расширению и модернизации территории улично-дорожной сети, трасса газопровода запроектирована в полосах между существующей проезжей частью улиц и границами приусадебных участков. Вдоль ул. Сидоринской между ул. Калинина и ул. Баумана и в «центральном» переулке между ул. Баумана и ул. Коминтерна газопровод предусмотрен непосредственно под проезжей частью улиц и прокладывается на максимальной глубине 1,0-1,5 м.
Несмотря на отсутствие в государственном кадастре недвижимости сведений о зонах с особыми условиями использования территории в границах проекта, при пересечении с существующими сетями водопровода, воздушными линиями электропередачи, воздушными и кабельными линиями связи в проекте определены предполагаемые границы охранных зон (санитарно-защитных полос). Проведение строительных работ в охранных зонах необходимо согласовать с эксплуатирующими их организациями.
После строительства нарушенная поверхность, поврежденные покрытия проезжих частей, ограждения, инженерные сооружения и сети (водопропускные трубы, шахтные колодцы, межевые знаки, участки инженерных сетей и др.) восстанавливаются в прежних параметрах. Изменение уровня поверхности земли, иные мероприятия по инженерной подготовке территории не требуются.
В результате строительства газопровода не предусматривается формирование земельных участков, поэтому красные линии настоящим проектом не устанавливаются. Граница временного отвода земельного участка для строительства определена с учетом параллельно выполненного проекта организации строительства с исключением из неё территорий в границах зарегистрированных земельных участков. Каталоги координат отводимого под строительство участка и частей иных земельных участков, необходимых для строительства газопровода приведены на чертеже проекта межевания.
Необходимо предусмотреть следующие мероприятия по защите территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, мероприятия по гражданской обороне и обеспечению пожарной безопасности:

На стадии проектирования:

- отслеживание допустимого приближения трассы к существующим строениям, подземным и наземным коммуникациям;
- применение сертифицируемых в установленном порядке материалов и оборудования;
- использование запорной арматуры с герметичностью затворов соответственно транспортируемой среде.
При строительстве:

- обеспечение качества разъемных и неразъемных соединений выполнением контроля;
- послемонтажное испытание на прочность и герметичность; 
- проведение строительных работ, нарушающих проезжую часть, должно быть максимально сокращено по времени. Не должно одновременно перекрываться транспортное движение по всем переулкам.
При эксплуатации:

- выдавать разрешение на производство земельных работ в зонах эксплуатируемых коммуникаций, и вести постоянный контроль над производством земляных работ в данных зонах при присутствии представителей эксплуатирующих организаций.
Для защиты газопровода после строительства в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 20 ноября 2000 г. № 878 "Об утверждении Правил охраны газораспределительных сетей" вдоль трасы газопровода должна быть установлена охранная зона газораспределительной сети. 
Планируемая площадь охранной зоны проектируемого газопровода - 11387 м2.
Площадь территории, необходимой для строительства объекта ~ 2,31 га;
Площадь земельного отвода для строительства газопровода – 22614 м2.

Суммарная площадь частей земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства, необходимая для строительства газопровода и требующая установления постоянного сервитута для эксплуатации проектируемого газопровода (на участках по ул. Калинина, д. 1, ул. Баумана, д. 12) – 138 м2.

Площадь зарегистрированных земельных участков земель общего пользования, используемых для строительства газопровода (ул. Центральная) – 103 м2.
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