

Анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства.

Малое и среднее предпринимательство  специфический сектор экономики, позволяющий создавать материальные блага при минимальном привлечении материальных, энергетических, природных ресурсов, обеспечивая самореализацию и самообеспечение граждан. Малый и средний бизнес в связи с отсутствием серьезных финансовых резервов является наиболее не защищенным сектором экономики от внешних воздействий. В то же время он  доступен для всех социальных слоев населения, безопасен и относительно прост при осуществлении хозяйственной деятельности.
Программа разработана на основе анализа современного состояния предпринимательства на территории Новолеушинского сельского поселения, определяет приоритеты развития предпринимательства в районе, направления поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства органами местного самоуправления, конкретные мероприятия по содействию развития  предпринимательства.                                              
Успешное развитие малого и среднего бизнеса в значительной степени зависит от обеспеченности предпринимателей финансовыми ресурсами как долгосрочного, так и краткосрочного характера. Мобилизация денежных средств невозможна без развития инфраструктуры рынка финансовых услуг, расширения номенклатуры используемых финансовых инструментов, а также интенсификации конкуренции среди участников финансового рынка.
Малое предпринимательство на территории Новолеушинского сельского поселения способствует повышению благосостояния жителей района, созданию новых рабочих мест.
Малое предпринимательство охватывает все отрасли экономики поселения. Наибольшее количество малых предприятий зарегистрировано в сфере потребительского рынка.
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